

本报记者 孙业文

瓜贩照片传系统后台 5分钟就反馈信息

每年夏天,济南都会设置一批“西瓜临时销售点”,实行定时、定点经营,既是为了方便瓜农销售自产西瓜和市民购买新鲜西瓜,也为了方便城市管理。然而,有些瓜农竟随意改动销售地点,影响了交通和市容市貌,也给城市管理带来了不便。

市中区综合行政执法局每天都对西瓜临时销售点进行巡查,严查瓜农随意更换地点、搭售蔬菜等行为。“瓜贩存在流动性,最难查的就是更换地点的行为。”工作人员说,6月9日,瓜贩王明(化名)在被执法人员检查时,辩称有销售资格并且售卖的地方就在舜耕路山东财经大学附近。

“当我们要求他提供有效核实身份信息时,当事人故意刁难我们,给执法调查制造难度,妄图逃避处理。”为打破僵局,执法人员利用市中区城市管理指挥控制平台(手机端)的人脸识别功能,将王明的照片传送到数据后台。

通过上传照片取证分析,5分钟后,系统后台人员向执法队员手机端反馈,当事人的姓名、身份信息等相关资料提示王明为2018年西瓜摊点帮扶对象及相关审批信息,销售地点是济大路沿线附近。

试点建设诚信体系 破坏市容将处处受限

在铁的事实面前,王明承认自己擅自改变了销售场所,抱着侥幸心理不配合检查,但

瓜贩私改摊点 人脸识别看破

济南开出首张流动摊贩人脸识别罚单

人脸识别、视频AI,这些“高大上”的技术已经应用在济南城市管理中。近日,济南市“智慧城管联合实验室”成立,将通过城管执法人脸识别系统识别流动摊贩,提高执法效率的同时,探索“非接触性执法”,避免暴力抗法发生。10日,市中区城管开出了济南首张流动摊贩人脸识别罚单:罚款200元。



执法人员用手机拍照,将瓜贩照片传到人脸识别系统。市中区综合行政执法局 供图

没有想到现在技术这么先进,立刻就被识破了。工作人员表示,按相关规定,执法部门除了给予当事人罚款200元的行政处罚外,西瓜销售点的销售资格也将被暂停半个月。“当事人

认识到了自己的错误行为,对惩罚结果表示接受,承诺以后不再擅自更改销售地点。”工作人员说。

这张利用人脸识别技术做出的罚单,是市中区综合行政

执法局开出的济南第一张流动摊贩人脸识别罚单。据了解,自今年4月市中区城市管理人脸识别系统交付试运行后,市中区城市管理的一切帮扶优惠政策的大门,将对存在违法记录

的当事人予以“关闭”。市中区综合行政执法局相关人员表示,不能让违法当事人既享受着城市的帮扶,又破坏着我们这个城市的市容秩序。“当天暂停的只是一个西瓜销售资格,今后,市中区城市管理中,要试点实施全方位的诚信管理体系建设,让破坏城市形象的人,一次违法,处处受限。”

发现、预警、转办、处置 全部流程仅需30分钟

“流动性大,易反弹,违法成本低,执法成本高,如何有效根治这些难题,是摆在城市管理工作者面前的课题。”市中区综合行政执法局工作人员称,摆摊设点、店外经营、游商小贩、占道经营,都是城市管理中难以解决的顽疾,市中区“人脸识别系统”就是借助于互联网与大数据等技术手段,为一线执法人员和一线业务打造的一套人脸识别大数据分析平台,破解这几大城市管理的瓶颈问题,有效改善居民生活环境和执法部门治理环境。

据了解,市中区已采集录入违法信息和管理信息500余条,改进系统运行问题数十处,并且除建立违法信息数据库以外,还建立了社会服务数据库,将2018年“西瓜地图”信息录入人脸识别服务数据库,建立完善“人脸识别+地图”管理手段。

工作人员介绍,今后市中区计划在辖区主要场所区域,特别是占道经营等违法行为高发区域安装人脸信息自动采集识别装置,不需要人工“盯守”大屏幕,识别装置会自动搜索、锁定大数据库中有过往违法行为记录的违法人员,建立从自动发现、预警、转办到处置的“30分钟工作法”。

圣象地板

厉害了 圣象力量 第八届

Attractive and Powerful **6.16**

全国同一天引爆

厉害了 我的嗨购

厉害了 我的任性价

厉害了 我的新品

厉害了 我的爆款

厉害了 我的朋友圈

厉害了 我的世界冠军



厉害了 圣象力量 服务热线: 0531-69959555



圣象地板